РЕЗОЛЮЦИЯ
учредительной конференции Профессорского Собрания Красноярского края

20 марта 2001 г                                                                                                        г. Красноярск

Обсудив положение в системе высшего образования и возможные последствия предлагаемого плана действий Правительства РФ в области социальной политики и модернизации экономики на 2000-2001 годы делегаты конференции констатируют, что в системе образования необходимы определенные изменения в соответствии с новыми социально-экономическими условиями и уровнем развития науки и техники, но при сохранении уникальной Российской системы образования.

Основной целью любой реформы в образовании должно являться повышение качества образования. Достижение этой цели возможно при изменении системы финансирования образования, т.е. в соответствии с нормами существующих законов. При этом необходимы соответствующие поправки в законы о бюджетных отношениях, в налоговые и таможенные процедуры, касающиеся образовательных учреждений.

Оценивая меры, предложенные в Плане действий Правительства РФ в области социальной политики и модернизации экономики на 2000-2001 годы, делегаты конференции отмечают их поспешность, отсутствие всестороннего обоснования необходимости и механизма реализации намеченных действий:

– единый национальный экзамен, предполагающий тестирование, оценивает только память и ее объем, а не умение творчески мыслить. Тестирование – это процветание и узаконивание репетиторства во всех его негативных формах. Тестирование – это уничтожение создававшейся десятилетиями системы довузовской подготовки, работы с одаренными детьми;

– государственные именные финансовые обязательства в той форме, в которой они трактуются, не дают одинаковых стартовых возможностей выпускникам городских и сельских школ, как это   преподносится идеологами реформирования образования.

Делегаты конференции считают совершенно неприемлемыми для высшей школы:

– установление особого статуса образовательных организаций, вместо существующего статуса государственного образовательного учреждения, как противоречащее Конституции Российской Федерации (ст. 43), законодательству об образовании (Закон РФ «Об образовании», ст. 12,Федеральный   Закон   РФ   «О   высшем   и  послевузовском профессиональном образовании», ст.2.8);

– введение конкурсного порядка размещения государственного заказа на подготовку специалистов в вузах независимо от их организационно-

